

Расследование этого дела было похоже на блуждание в лабиринте. Сотрудники ОВД района Даниловский то и дело натыкались на тупики и ловушки. И, если бы не упорство сыщиков, опасный преступник так и не был бы пойман.

## НЕ ХОДИТЕ, ДЕВУШКИ, НА ТУЛЬСКУЮ ГУЛЯТЬ

Сообщение о разбое и изнасиловании девушки было получено в самом начале рабочего дня. Волею случая сотрудник уголовного розыска Максим Иванов находился буквально по соседству с местом преступления. Услышав по радию о случившемся, оперативник уже через несколько минут звонил в дверь потерпевшим.

Жертва еще не успела прийти в себя. На ее руках и ногах виднелись темные полосы - следы от телефонного шнура, которым извращенец связывал жертву. Ее подруге повезло, она не пострадала. Девушка спала в соседней комнате и узнала о происшедшем позже.

А началось все с приятного знакомства в развлекательном центре «Ролл-Холл» на Тульской. Две подруги пришли туда после работы, чтобы потанцевать и отдохнуть. Ничего необычного не происходило... Вскоре к ним подошел симпатичный парень: высокий, зеленоглазый, с подкрашенными по нынешней моде волосами. Потанцевали, потом выпили по коктейлю, снова вышли в круг. Время полетело незаметно.

Руслан представился диск-жокеем, остроумно шутил, охотно рассказывал о том, где и с кем любит отдыхать. Девушки были очарованы кавалером. Он знал все модные песни, а имена знаменитостей шоу-бизнеса упоминал так, словно кутил с ними прошлую ночь напролет.

Да и на угощенье продвинутой молодой человек денег не жалел. Позже, когда сыщики проанализировали полученную информацию, они удивились: как можно было стоять на ногах после такого количества выпитого? Но веселье подружки, подзадориваемые новым приятелем, никакого дискомфорта не чувствовали и под утро, выйдя из развлекательного центра, предложили продолжить «сиесту».

Руслан легко согласился: «Меня тоже за руль не тянет. Охотно пройду пешком». Зашли в круглосуточный магазин, взяли бутылку водки. Троицу молодых людей зафиксировала камера слежения супермаркета. Правда, получить позже четкую фотографию кавалера техника не позволила. Изображение оказалось слишком размытым.

Одна из подружек жила рядом. Веселье продолжили в ее квартире. Вскоре хозяйка ушла в спальню и заснула. С этого момента события стали разворачиваться по непредсказуемому варианту. Парень неожиданно изменил манеру поведения. От обаятельного ухаера не осталось и следа, он грубо набросился на девушку. А когда та попыталась защититься, Руслан полоснул ее ножом по руке. После чего связал запястья и щиколотки жертвы телефонным шнуром и затолкал в рот кляп, чтобы она не звала на помощь.

...Получив желаемое, насильник срезал с руки девушки браслет, вытащил из сумочки все ценности, мобильный телефон и напоследок нагнулся к ее лицу: «Я уже срок мотал, опять на зону не пойду. Так что ты лучше молчи. Иначе из-под земли достану...»

Известно было немного. Имя преступника, описание его внешности, некоторые факты биографии, которым вряд ли можно было верить. Как построить поиск, на чем можно поймать насильника?

Сыщики создали примерный словесный портрет подозреваемого и отправились в информационный центр ГУВД Москвы. Возможно, им повезло, а скорее всего, двадцатипятилетняя парней по имени Руслан, имеющих зеленые глаза и судимость, не так уж много. Так или иначе, но оперативники получили адрес.

Похожий парень жил в районе Капотни, - рассказывает сыщик Денис Баклагин. - Чтобы избежать ошибки, мы решили сначала показать его фото девушке. Съездили в Капотню, получили форму № 1. Казалось, что все совпадает: внешность, рост, возраст. Но когда жертва увидела изображение, уверенно махнула головой: не он!

## КАК ПОЛУЧИТЬ ДЖОКЕРА?

Опера приуныли - ищи теперь иголку в стоге сена! И тут снова удача. Сыщик Максим Иванов, опрашивая дежурившего в ту ночь в развлекательном центре бармена, получил настоящего «джокера» - телефон того самого Руслана. Парень хотел устроиться на рабо-

ту в «Ролл-Холл» и оставил бармену номер своего мобильного.

Снова стало казаться, что успех близок. Выяснили, на кого зарегистрирована трубка, позвонили по указанному в документах адресу. Владельца аппарата дома не оказалось. Но его мать ответила, что сын снимает квартиру. Сотрудники милиции попросили, чтобы мужчина немедленно с ними связался.

Долго ждать не пришлось. Но, увы, произошла осечка. Оказалось, что мужчина потерял паспорт еще год назад. И даже не представлял, что на его имя зарегистрирован чей-то мобильный телефон. Сыщики перепроверили факты - все подтвердилось. Да и жертва без колебаний снова заявила: не тот... Начался новый виток поисков. Сделали детализацию телефонных вызовов, определили всех, кому звонил разыскиваемый. Ни одного городского телефона, ни малейшего облегчения для сыщиков.

туманно, без охоты. Зато подробно рассказала обо всех знакомых, кто внешне напоминал Руслана.

Здесь нужно сделать небольшое отступление. В те дни, когда шел активный поиск Руслана, в Москве было совершено несколько убийств. Объектами нападения преступников становились светловолосые девушки. приметой убийств были связанные руки жертв и другие «автографы». Поэтому оперативников интересовали конкретные детали общения Сусанны с приятелями, подробности, характеризующие стиль интимных отношений кавалеров с женщиной.

Тут-то и стало ясно, чем свидетельница зарабатывает на жизнь. Когда Баклагин спросил, не связывал ли ей кто-нибудь из знакомых руки, Сусанна просто-напросто махнула ручкой с длинными ногтями: «Ну, что вы, была только классика!»

ственный человек, который может опознать подозреваемого в толпе.

Снова позвонил мобильник, Иванов поднес трубку к уху. «Это я, - услышал он голос Сусанны, - заблудилась немного, но уже подхожу!» В людях девушка разбираться научилась не сразу, но в столице до сих пор ориентировалась неуверенно. Наконец Баклагин толкнул локтем напарника: вон они, встретились. Внешне парень был словно загмирован под ориентировку. Совпадало все: рост, внешность, возраст, обходительная манера общения с девушками. Опера находились рядом и слышали нежные комплименты, которые говорил Руслан.

Проводить задержание на площади было нельзя. Решили «вывести» подозреваемого подальше от скопления людей. Пошли следом за парочкой. Те обнимались, не замечая за собой хвост... Наконец-то они в стороне от многолюдной площади. Максим Иванов подходит к Руслану и совсем не нежно берет его под локоть. С другой стороны к подозреваемому придвигается Баклагин.

- Когда мы надели на него наручники, - говорит Максим Иванов, - то у меня отпа-

# НЕЖНЫЙ РУСЛАН



КОЛЛАЖ АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Взялись за абонентов. Позвонили первому, трубку сняла девушка. «Ничего я не знаю. И говорить с вами мне некогда», - она даже не дослушала до конца объяснения сыщиков. Второй «номер» из списка детализации оказался более сговорчивым. Трубку снял какой-то парень: «Мы из милиции, нужно поговорить». «Я готов, приезжайте». Денис Баклагин выяснил адрес и немедленно отправился на встречу.

Улица, название которой сейчас уже не имеет значения, согласно адресной книге располагалась в центре Москвы. Через полчаса оперативник был на месте, но ни описанных ориентиров, ни названного номера дома не было и в помине. Баклагин позвонил парню: «Не могу найти адрес!» «Опишете, что находится рядом с вами». Сыщик подробно описал место, куда приехал. Неизвестный абонент замолчал. Он тоже ничего не понимал. Наконец Баклагин догадался: «Вы в каком городе живете?» После паузы трубка ответила: «В Тирасполе...»

Впору растеряться, начать нервничать. Наверное, тогда так и было. Однако сыщики розыск не бросили. Опять набрали номер, указанный в списке первым. И на этот раз та же девушка оказалась гораздо сговорчивее. Позже стало известно, что второй номер принадлежал ее родному брату. Он сразу же перезвонил сестре в Москву, рассказал о том, что ищет милиция.

## БЫЛА ТОЛЬКО КЛАССИКА

Сусанна оказалась стильно одетой и уверенной в себе миловидной блондинкой. О роде своих занятий она говорила

ли последние сомнения: парень побледнел, покрылся испариной, его словно водой окатило... А когда мы спросили, не обижал ли он кого-нибудь у нас на Тульской, не делал ли каких-то незаконных вещей, Руслан съехался, опустил голову и больше ни о чем не спрашивал.

Потом пригласили потерпевшую. Девушка сразу же опознала насильника. После этого и Руслан перестал отрицать совершенный им разбой. Чуть позже он сознался в других «подвигах».

На жизнь он зарабатывал, продавая в вагонах метро разные мелочи: салфетки от пыли, наборы отверток, универсальные вешалки и прочее. В месяц выходило до \$1000 и больше. Впрочем, в средствах он особенно не нуждался. Руслан и так был нарасхват.

Парень не был диск-жокеем. Обладая привлекательной внешностью и уверенными манерами, он прекрасно чувствовал себя в любом развлекательном заведении. Руслан был всегда гостем скандально известного ресторана «Голодная утка», других подобных заведений, куда приходят скачующие и готовые кключениям барышни. «Мне достаточно было пятнадцати минут для знакомства, - похвалялся он сыщикам, - после чего я приглашал в кабинет. И почти никогда мне не отказывали».

За Русланом тянулась серия грабежей и мошенничеств. К тому же раньше он имел судимость за кражу. Поэтому недоучившийся студент Ростовского университета, специальность которого называлась «психология сексуальных отношений», получил за свои похождения пять лет заключения. Теперь нежный Руслан не скоро появится на дискотеках.

## СМ КРИМИНАЛ

### ЧЕТЫРЕ СБОКУ...

Поздним вечером в ОВД района Южное Тушино пришла взволнованная женщина. Она сообщила, что несколько минут назад на улице Фабрициуса на нее напали четверо преступников и отняли сумочку, в которой лежали деньги, документы и мобильный телефон.

Дежурный отдела милиции немедленно оповестил о случившемся все патрули, сообщив приметы преступников и место, где было совершено нападение. И вскоре сотрудники патрульно-постовой службы Юрий Рязичев и Александр Трофимов по приметам задержали подозреваемых. Когда их доставили в отдел милиции, выяснилась любопытная подробность. Все задержанные оказались глухонемыми инвалидами II группы - учащимися специализированных учебных заведений.

Сотрудникам милиции стоило больших трудов «разговорить» немых подозреваемых. Для этого пришлось пригласить сурдопереводчика. С помощью специалиста удалось узнать и о других «подвигах» банды глухих налетчиков. Выяснилось, что незадолго до грабежа они избили и ограбили в подъезде дома на улице Фомичевой пятидесятилетней женщину. Разбойники действовали с особым цинизмом. Сначала они брызнули жертве в лицо жидкостью из газового баллончика, а затем ударили женщину по голове. Добычей подонков стал мобильный телефон и небольшая сумма денег.

Сейчас трое из группы задержаны, четвертый участник преступлений разыскивается милицией. Возбуждено уголовное дело по статье 162 УК РФ (разбой), максимальное наказание по которой достигает 15 лет лишения свободы.

## РОКОВОЙ ЗВОНОК

Очередное преступление, связанное с мобильным телефоном, раскрыто работниками милиции УВД на Московском метрополитене. На этот раз жертвой грабежа стала тридцатилетняя женщина. Она встречалась на станции метро «Выхино» с подругой. Но та задерживалась, и дама решила позвонить и напомнить о договоренности.

Женщина завершила разговор, и, когда прятала телефон в сумочку, к ней подбежал молодой человек, вырвал мобильник и бросился наутек. Жертве удалось запомнить приметы грабителя, и она сообщила их в дежурную часть отдела милиции. Через несколько часов получившие ориентировку сотрудники правоохранительных органов задержали подозреваемого в грабеже.

- Задержанный оказался гостем из Ростовской области, - рассказал начальник 5-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Юрий Азаров. - Ему двадцать три года, он нигде не работает, и мы предполагаем, что вышеописанный эпизод не первый в его жизни. В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по статье «грабеж».

## А ПОУТРУ ОНА ПРОСЛУХАСЬ

История умалчивает о том, почему молодые люди оказались в квартире жительницы 14-го микрорайона Зеленограда. Сотрудникам милиции женщина объяснила, что доверяла гостям. Ее дети росли вместе с молодыми людьми. Посидев с ними за столом - дело было в один из праздничных дней, - дама ушла спать, так как знала, что скоро с работы вернутся дети. Утром, когда женщина проснулась, она обнаружила пропажу дорогостоящей электроники. Подсчитав убытки, дама сообщила в милицию об исчезновении ценностей на сумму 50 тысяч рублей.

Вскоре участковый уполномоченный милиции Сергей Сторублев задержал подозреваемых по месту их жительства. Выяснилось, что кражу совершили 22-летний молодой человек и его 17-летняя сестра. Они дождались, когда женщина уснет, и вынесли из дома всю аппаратуру. Преступление было раскрыто так быстро, что воры даже не успели сбыть краденое. Позже жулики признались в других преступлениях. Незадолго до этого они украли из игрового клуба мобильный телефон, а также вытащили из автомобиля магнитола. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие. 22-летний молодой человек взят под стражу.